

NOSOTROS

Órgano de la F.A.I. en España

Año III - 3.ª serie

VALENCIA, VIERNES 19 DE AGOSTO DE 1938

Número 62

VERDADES INCUESTIONABLES

—Honradamente, no es más que un error imperdonable creer en Dios.—PASCAL.

—Las religiones pierden los sentidos.—PETRARCA.

—A nombre de falsos dioses, divinidades e ídolos, los religiosos tomaron posesión de las riquezas de los pueblos incultos.—GUTENBERG.

—La circulación de la sangre denota la fuerza de la Naturaleza, pero no de ningún poder divino.—SERVET.

—De misterios sobrenaturales sólo hablan los sacerdotes o embusteros que dicen comunicarse con el dios utópico.—JUAN HUSS.

En la Naturaleza no aparece Dios.—PLINIO.

—El arma de los teólogos y religiosos, de los potentados, de los ritos y religiones, es la ignorancia simbolizada en Dios nunca visto.—NIETZSCHE.

Cosas de la calle

Las mujeres y los niños trabajan afortunadamente construyendo refugios. En algunas barriadas apartadas los vecinos se han reunido, acordando la prestación económica y de esfuerzo personal conducentes a la realización de esas obras de defensa. Los hombres cavan, las mujeres y los niños sacan y transportan la tierra. Inocentes criaturas, comienzan ya tan pequeñitos a luchar contra la muerte. Ellos que no deberían saber sino de la vida, de la vida alegre y gozosa... He entablado con uno de estos infantes obreros, que reñía con otro, el diálogo siguiente:

—Oye, chico: ¿por qué riñes con tu amiguito?

—Porque no quiere sacar tierra.

—Hombre, ¡mal hecho! digo, dirigiéndome al acusado; debes ayudar a tus compañeros, porque en el refugio, una vez hecho, os ampararéis todos cuando tiren bombas los fascistas.

El niño, que me presta atención, baja sus ojos y no replica. —Si, señor—dice otro muchachito—; no quiere sacar tierra porque es fascista.

—Venid, venid aquí—les digo a todos—; este buen camarada, este amiguito, no es fascista. ¿Verdad que no?—pregunto al interesado.

Y este pequeño ciudadano, víctima de una injusta acusación, por toda respuesta rompe a llorar desconsoladamente. Me emociono.

—No, niño, no llores; si ya sé yo que tú no eres fascista, y tus pequeños compañeros también lo saben. Ellos no han querido ofenderte, sino hacer que les ayudes en el trabajo, porque el refugio es para todos. Yo quiero que os deis todos las manos, ¡los buenos amigos y ayudadis a los mayores en la tarea, poniendo la parte que os corresponda. Y ahora gritad conmigo: ¡Viva España! ¡Muera el fascio!

Los niños, obedientes y contentos, repiten ardorosamente el "viva" y el "muera".

Me alejo y observo que los pequeños se aprestan todos a la faena, como obreros formales. ¡Qué inocencia!

Los insensatos españoles que hacen de nuestros niños objetivo de su barbarie, no pueden sospechar cuánto laboran por la ciudadanía de mañana, cuando estos infantes, ya hombres, recuerden los horrores de la guerra, el espanto de los bombardeos, entre los cuales se deslizo su tierna vida. Serán unos decididos enemigos de toda lucha cruenta, unos amantes de la paz, unos defensores de lo justo y humano. Construid refugios, niños. También vosotros tenéis que vencer a la muerte.

¿SUBLEVACIONES EN SANTANDER Y BURGOS?

Un periódico, comentando el cierre de la frontera de Irún por los rebeldes, dice que, al parecer, se han registrado expediciones militares en Burgos y Santander y que han llegado a permitirse en aquellas ciudades sublevaciones de batallones, siendo fusilados, entre otros jefes y oficiales, cuatro coroneles.

NUESTRO SENTIDO DE LA

revolución

DESTRUIR por destruir, no. Es construyendo como mejor se destruye; construyendo aquello con que pensamos reemplazar lo que, por su deficiente base o erróneo principio, no responda a las necesidades para que se le crea. Cuando un copioso historial pone de relieve el fracaso de un sistema, de un organismo, el mejor modo de desvalorizarlo será la creación de otro que presente mejores cualidades y soluciones, a cuantos problemas, el organismo que se trata de reemplazar, no ha podido solucionar.

Estamos firmemente convencidos de que pasó la época en que bastaba decir: "eso es malo". Hoy ya sabe el pueblo lo que es malo y lo que no lo es, y lo que importa es brindarle, con pristina nitidez, la estructuración clara, simple y metódica en que se encuadren y encuentren su expresión y desarrollo cuantas inquietudes lo informan.

Y he aquí a lo que vamos. Hoy el pueblo español tiene su vista hacia el Municipio como órgano de gobierno en el que cifra sus mayores esperanzas de libertad. Y, efectivamente, el Municipio, desintegrándose de superiores tutelas y alcanzando toda la autoridad que le compete y que tiene mediatizada ahora por lo que sólo tenía que ser un nexo de relación entre los Municipios libres, elaborando su propio Estatuto, reconociendo la indudable personalidad de las minorías y su derecho a vivir con arreglo al trazado que les dicte su sentido político, el Municipio libre sería forzosamente el organismo que abriría paso a más audaces concepciones. Pero esto, dicho se está, siempre y cuando respetara íntegramente el derecho de las minorías.

Una minoría, si no existe nada que abone la teoría de ser gobernada por la mayoría, más que

su sentido minoritario —y así es—, no debe tener sus destinos pendientes de los más, pues que el número, en todo caso, no puede reflejar más que la cantidad y no la calidad, que es, en último caso, lo que importa; y que no se tome esto como un desprecio a las mayorías, sino más bien como un deseo de llevar al convencimiento de quienes nos leen, que las minorías no tienen menos derechos por serlo, como no deben tener las mayorías más amplias prerrogativas. El ciudadano, en el Municipio libre, esté o no en minoría, debe gozar de todos los derechos de ciudadanía. Y si la mayoría, por serlo, se forja sus estatutos de gobierno, sus órganos propios debe forjarse la minoría; órganos que no le excluyan, naturalmente, de todas aquellas cargas y contribuciones de carácter general que, por serlo, beneficien por un igual a todos.

La libertad para registrarse políticamente las minorías, no quiere decir, de ningún modo, que deban ponerse al margen de toda iniciativa mayoritaria. Todo cuanto respondiese a mejoras, sean del carácter que fueren, hallarían la aprobación y el concurso de las minorías, que si de algo han dado pruebas en la historia de la humanidad, es de un cierto sentido de las cosas que las ha de hacer tolerantes y comprensivas para las debilidades de los demás, cuando no se les gobierna por medio de las ajenas debilidades.

La tan anhelada paz social de que tan necesitada está la humanidad y que tanto desea el pueblo español, reside en el respeto a las minorías, y éste podría muy bien hallar su manifestación en la autonomía del Municipio libre, cosa que sería imposible en otros organismos de carácter centralista. Pero agotado ya el espacio, continuaremos mañana el tema con el deseo constructor que guía nuestro afán revolucionario.

LA VOZ DE LA CULTURA

SIN ADJETIVOS

YA hemos expuesto en días anteriores nuestro pensamiento eminentemente racionalista. Las deducciones filosóficas extraídas de nuestros reflexivos razonamientos nos conducen a esta conclusión aforística: la cultura y la enseñanza de los conocimientos humanos en las escuelas, centros docentes o Universidades no deben adjetivarse. El adjetivismo trae consigo la mediatización sustantiva de los conocimientos adquiridos.

Pero si bien debemos rechazar los adjetivos por antirracionalistas, toda la labor cultural y educativa ha de impregnarse de la bondad humanista que fluye de un corazón noble y de una mente sana y equilibrada. Un hombre que no guste de atribuirse adjetivos, pero que obedezca y

cumpla los dictados de su recta conciencia superativa, está predispuesto para las empresas más nobles y altruistas, así como también para todas las gradaciones ascendentes del intelecto y de la perfección humana. Ejemplos: innumerables. Una cultura que sin perseguir un fin de secta, de raza o de tendencia, desarrolla y realiza un progreso extraordinario en la civilización de todos los pueblos del mundo, es una cultura digna de la Historia y fundamental. Ejemplos: la helénica.

Es necesario, y ya es hora, que aprendamos a saber vivir. Una vida salvaje, animada por las bajas pasiones que impulsan

los instintos irrefrenados, aunque refrenados, y la mente atrofiada del hombre es muy fácil saberla vivir y adaptarse pronto a ella. No requiere el estudio de la Historia ni cursar Filosofía. Pero, en cambio, una vida enriquecida constantemente por las prodigiosas aportaciones de la razón y el ingenio humanos, y ennoblecida por la conciencia del bien y del mal que guía nuestra voluntad e impulsa nuestro corazón, ya exige del hombre más esfuerzo de meditación, más sacrificio de estudio y de predisposición temperamental para reflexionar hondamente. La complejidad del gran conjunto social y de relaciones humanas reclama esta contribución de los valores morales e intelectuales de todos y cada uno.

ANONIMO

PINCELADAS

LOS OTROS ESPAÑOLES

Tropas de sangre distinta delante de Franco pasan. En los balcones banderas bicolorés, enlazadas con la de Italia y la de Hitler, con la cruz gamada... Entre el público curioso, viendo a las tropas que pasan, hay un pobre viejecito lleno de arrugas y canas, que sólo contesta al viva cuando gritan ¡viva España!... Un oficial, de paisano, que entre las gentes se halla, colocándose a su lado, le dice, pero en voz baja: "Tiente usted razón, abuelo..." Le da la mano y se marcha...

M. ALONSO SERRERA

Leyendo a Blasco Ibáñez



Los cuatro jinetes del Apoca... vergüenza

miriádon

QUE consta que disiento totalmente con el dibujante en la interpretación craneana de Hitler. El bello Adolfo no tiene las celdillas cerebrales ocupadas por ese amontonamiento de cadáveres; su personalidad si que descansa sobre una monumental pira de asesinatos cometidos con esa "limpieza" totalitaria que tanto temen los amigos del "führer".

La cavidad craneana de Hitler no puede estar rellena más que de serrín, y admitiendo todas las posibilidades, quizás aceptásemos la existencia de algún que otro pajarito picándole en el sitio que debería ocupar la materia gris, y determinando, con sus picotazos, esa cara de vinagre que es anuncio de neurastenia; anuncio de llegada, no, desde luego, sino más bien de despedida. Y en esto ya estamos de acuerdo el dibujante y yo, tal vez porque a Hitler se le dibuje como se quiera, si el dibujo guarda algún parecido con el original, ha de parecerse forzosamente a un drenque ahumado, tanto como un arenque a otro arenque.



Pero, claro, esto no se lo vamos a echar en cara a Hitler; cada cual es como es y no cómo le da la gana. Si Hitler fuera dueño de su persona al extremo de hacer lo que le diera la gana, a estas horas, con lo que se le viene encima, a buen seguro que pondría pies en polvorosa hasta gastarse los pies.

Mas no tendrá ese consuelo. Su correr no será tanto como para perder de vista a esa descomunal pila de cadáveres sobre la que se fundamenta su efímero poderío. No podrá correr tanto, no. Y no sería extraño que, en sus pesadillas de campeón de verdugo, por delegación, fuese perseguido a muerte por la totalidad de sus víctimas, que, armadas de sendas brochas, le dieran muerte ejemplar, vengando así hasta a las brochas que en su día abandonara para ejercer la más lucrativa tarea de gobernar a "grosso modo", que es exactamente como pintaba en sus felices días de pintor de fachadas.

Quedan movilizadas las quintas del reemplazo 1924 y 1925 de Marina

Defensa Nacional. -- Decreto disponiendo la movilización de los inscritos en marinería correspondientes a los reemplazos de 1924 y 1925.



LA VOZ DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA ANTE LA JUVENTUD INTERNACIONAL

En estos días se está realizando el congreso de la Juventud mundial. En el mismo sonará la voz de la Juventud de Iberia. La Juventud española que acude unida a este congreso, en el cual se confundirán los republicanos, socialistas, sindicalistas y anarquistas, señalará a la Juventud pionera del orbe el camino más seguro para conquistar la paz de los pueblos: el anti-quitamiento del fascismo.

Y es precisamente a la Juventud española a la que, dentro de poco, le cabrá el honor de decir ante el mundo que ha sido ella la que ha salvado al universo de la entronización de un régimen medieval. Pero así como dentro de poco ofreceremos al mundo entero una España completamente libre que se sentará sobre las bases de igualdad y progreso, hoy al mismo lo llamamos desde la tribuna internacional y le pedimos que sea digno de nuestro sacrificio. Y, sobre todo, a la Juventud le indicamos que termine con las semanas de sacrificio, que desaparezcan las recolectas, que no se nos hagan más envíos de galletas; lo que precisamos son armas, y eso es lo único que pedimos.

Que se nos facilite ese material, y así se podrá contemplar, dentro de poco, a una España eminentemente libre de tutelajes extranjeros y libre también del fascismo y de militares que han puesto sus armas al servicio del crimen.

Que toda la Juventud del mundo se movilice; que se obligue a sus respectivos Gobiernos a enviar material bélico a España, que se saboten las industrias que abastecen a los facciosos, que no se descarguen ni se carguen los buques de importación y exportación de la España dominada por los representantes del crimen.

Esto pedirá la Juventud española en Nueva York a la Juventud mundial; si la misma nos atiende, pronto brillará en España un nuevo sol que alumbrará a todo el universo.

F. I. J. I.

Federación Local

SECRETARIA PROPAGANDA

Se pone en conocimiento de todas las barriadas que pueden continuar presentándose compañeros para ingresar en el Taller de Artes Plásticas.

SECRETARIA MILITAR

Con objeto de celebrar un cambio de impresiones, se convoca a todos los secretarios militares para hoy, a las siete de la tarde.

Estando ya en formación el Grupo Artístico de esta Federación Local, se encarece que todas las barriadas presenten a sus mejores elementos con estos fines.

Los compañeros militares de la organización de Valencia se pondrán inmediatamente en relación con esta Secretaría, remitiendo la dirección donde en la actualidad se hallan.

Esperando comprenderéis lo necesario de esta determinación, llevándola rápidamente a la práctica, os saludamos.

Por Federación Local de Juventudes Libertarias.

SECRETARIA DE PROPAGANDA

Gran acto juvenil libertario

Seguendo la "tournée" de propaganda juvenil iniciada por el Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante, el próximo domingo, a las 6 tarde, tendrá lugar un gran acto comarcal en el pueblo de Silla. A este acto concurrirán todas las Juventudes de los pueblos limítrofes a la citada localidad.

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 4'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

BALKIS Café - Bar americano. - SALON DE TE
TODAS LAS TARDES, A LAS SEIS:

- Grandes sesiones de estudio de arte al servicio del pueblo -

Desfile continuo de ARTE - CULTURA
artistas espontáneos EDUCACION

Plaza Pertusa, 7 y Calle Ráfol, 3 - Teléfono 13.403

Vida Municipal

LA SESION DE HOY

Esta mañana ha celebrado sesión el Concejo municipal, presidido por el compañero Domingo Torres.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Sin discusión también ha sido aprobado el orden del día, a excepción de los dictámenes 7 y 11, que pasaron a Comisión, a petición de los consejeros compañeros Gregori y Barchino.

En el despacho extraordinario se aprobó un dictamen de la Albufera, en el que se propone que la Administración explore la caza volátil del lago en 1938-39, con sujeción a las normas que se fijan en el dictamen.

Se aprobó la proposición para llevar a cabo el aprovechamiento extraordinario de los elementos arbóreos del monte Dehesa-Albufera y que se ingrese en las cajas de la Delegación de Hacienda y de la Jefatura Forestal las sumas que sean necesarias.

También se aprobó la proposición de Beneficencia y Sanidad por que se solicite del Ministerio de Defensa la militarización en sus puestos civiles de todos los elementos que integran la Sanidad municipal.

En el período de ruegos y preguntas el compañero Pascual pidió que constase en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte en campaña del guarda forestal de la Albufera, camarada Antonio Ferrer Marco.

Terminada la sesión, el alcalde recibió a los informadores en su despacho y nos rogó hiciésemos público que la población civil debe de una manera apremiante pagar sus cuotas de Defensa Pasiva, pues esta entidad realiza obras de suma importancia—actualmente en número de treinta—y está necesitada de recursos para llevar a feliz término dichas obras. Manifestó que se halla dispuesto a tomar las oportunas medidas contra todo aquel que continúe en descubierto en el pago de sus cuotas a Defensa Pasiva.

El alcalde dijo después que le había visitado una comisión del Comité de Enlace de la Campaña para hacerle constar de una manera concreta que no había sido su intención el no entregar a Defensa Pasiva el sueldo correspondiente a sus vacaciones, que, por el contrario, esperaban la resolución del Subcomité de Enlace U. G. T.-C. N. T. para entregar, como se ha acordado, un jornal por cada semana de vacaciones de todo el personal.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Los vecinos de este distrito cuyo carné de racionamiento estén señalados con el número 22, deberán retirar, a partir del próximo racionamiento de jabón, el que les corresponde de la tienda situada en la calle de Cuenca, número 67.

Racionamiento de huevos.

Se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito cuyos números de carné se expresan a continuación, que durante los días 19, 20 y 22 de los corrientes, podrán hacerse, mediante la presentación del carné de racionamiento, de los huevos que les corresponde a razón de dos por persona, en el establecimiento siguiente:
Carnés números 1 y 42: Plaza de Ferrer Guardia, 1.

F. A. I.

A todas las Agrupaciones de Distrito Convocatoria urgente

Por la presente nota se ruega a todos los compañeros afiliados en los diferentes distritos acudir a la reunión URGENTE que tendrá lugar mañana sábado, día 20, a las ocho de la tarde, y en sus respectivos DISTRITOS, para tratar un asunto de máxima importancia para nuestro movimiento.

En espera de que acudiréis todos a vuestros DISTRITOS, se reitera vuestro y de la causa, Por la Federación Local de Agrupaciones Anarquistas.—El secretario.

PARADEROS

Se desean saber noticias de Manuel Herrero García, de la aldea de Ragudo (Viver, Castellón). Notificarlo calle de la F. A. I. (antes Pizarro), núm. 14, a Casimiro Ródenas, Valencia.

FERRERIA = Ernesto Ferrer, S. A.

INTERVENIDA Periodista Luis de Sirval, 2 (antes Barcas) Teléfono 14460 - VALENCIA

Federación Regional de Compañeros de Levante

SECCION CULTURA.-CURSILLOS DE ENOLOGIA

Con miras al perfeccionamiento técnico-agrícola, de que tanto precisa nuestro país, ateniéndonos a las necesidades más apremiantes en este orden, queda abierta la admisión de solicitudes para unos cursillos de Vitivinicultura, los cuales tendrán lugar, en régimen de internado, en la Universidad Agrícola de Moncada.

Como se trata de una preparación rápida para que los alumnos puedan contribuir pronto a la elaboración, se dará preferencia a quienes tengan prácticas de bodega.

En las solicitudes, que habrán de ir presentadas por organismos res-

ponsables, los alumnos deberán hacer constar, aparte del nombre, edad, domicilio y aptitudes.

Esperamos que puedan ser cubiertas lo antes posible las veinte plazas que hacen falta de momento, máxime cuando estos cursillos de Vitivinicultura han de ser breves, pues tendrán, aproximadamente, un mes de duración, ofreciendo a quienes salgan aprobados la coyuntura de poder desempeñar, con toda suerte de facilidades, una estimable labor en el orden técnico-agrícola.

Las solicitudes por escrito se cursarán en plazo breve a la Sección Cultura de esta Federación.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana, 7 tarde: La grandiosa opereta en tres actos, "El conde de Luxemburgo". Gran éxito, extraordinaria presentación.

APOLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cafieta.—Mañana, 4 y 7 tarde: "Los estudiantes". Gran éxito.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 6 tarde: "Las tocas". Cada día alcanza mayor éxito esta grandiosa revista.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, 7 tarde: "Las flores". Gran éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 7 tarde: "La malquerida". Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SERRANO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: "La reina de la colmena".—Mañana, a las 7 tarde: "La reina de la colmena". Clamoroso éxito.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy viernes, a las 4'30: "El debut de la vedette" y "Katuska".—A las 6'45: Debut de la notable triple Amparito Alarcón en "Molinos de viento" y "La moza del carrascal".—Mañana sábado, a las 4'30: "La viejecita" y "Bohemios".—A las 6'45: "La canción del olvido" y "La moza del carrascal".

SECCION CINES

RIALTO.—Segunda semana de éxito de "Dirigible".

CAPITOL.—La grandiosa película "El beso ante el espejo".

CLYMPIA.—Cine y fin de fiesta. La película "Sangre en la nieve". Balkis Raga (pareja de canto y baile), Maruja Guerrero (extraordinaria ballarina) y

Pilarin Llorca (la más joven de las estrellas).

TYRIS.—"Cachorro de mar" y "Una mujer para dos", en español.

GRAN VIA.—Cine y fin de fiesta. La película "Torrente vengador". Angelines Fernández (ballarina), profesor Rivelles (vusionista) y Lolita Soler (canzonetista).

METROPOL.—"El domador" y "Capricho frívolo", en español.

AVENIDA.—"39 escalones" y "Mercedes", en español.

SUIZO.—"Los claveles" y "Los enamorados", ambas en español.

GRAN TEATRO.—"Guerra sin cuartel", en español, y otras películas.

GOYA.—"El hijo improvisado" y "Noche tras noche", en español.

PALACIO.—"As de ases" y "La rosa del rancho", en español.

POPULAR.—"La alegre divorciada" y "Bolero", en español.

MUSEO.—"La última senda" y "Un par de detectives", ambas en español.

IDEAL.—"La viuda negra" y "El bailarín y el trabajador", en español.

INDIAL.—"La casa de Rothschild" y "Bosambo", ambas en español.

VALENCIA.—"La hija de Juan Simón" y "Rinconcito madrileño", en español.

JERUSALEN.—"Pistas secretas" y "Ladrón de amor", ambas en español.

GINER.—"El día que me quieras", en español, y otras películas.

DORE.—"El misterio del pijama rojo" y "Historia de dos ciudades", en español, por Ronald Colman.

FONTANA ROSA.—"Compañeros de juerga", "El asesino invisible" y "Eclair Journal".

LIBERTAD.—"Billy, guía de auto" y "Rebelión a bordo", en español.

SOROLLA.—Hoy, sesión continua. "Jaque al rey", producción Metro, hablada en español, por las estrellas Myrna Loy y Spencer Tracy; "Tiempos modernos", por Charlot y Paulette Goddard.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO (Intervenido por el Estado).—Gran partido para mañana sábado, a las 5'15 tarde: Mellat y Martino (rojos), contra Sanchis y García (azules).

COMEDOR POPULAR N.º 1

Cubierto de Guerra, 5 ptas. - 2 PLATOS
Luis de Sirval, n.º 5 - Teléfono 16.069

CITY BAR :: ESTABLECIMIENTO SOCIALIZADO

MOSTRADOR AMERICANO :: GRAN SERVICIO EN CAFE EXPRES ESPECIALIDAD EN TAPAS VARIADAS Y MARISCOS DE TODAS CLASES

Játiva, 18 (Frente a la Plaza de Toros)

Palacio del Mueble

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios

CASA CANIZARES

CORREJERIA, 41 (Esta casa no tiene sucursales). TELEF. 12.235

CASA MOMPARTLER =INCAUTADA=

Casa fundada en el año 1870 Teléfono 14939

PERIODISTA AZZATI, 5 () VALENCIA

VENTAS AL DETALL: Vajillas, Cristalería, Loza, Cristal y Porcelana.—Artículos de Fantasía.—Servicios de Mesa.—Novedades para Regalos

GRAN SURTIDO EN GENEROS DE MANISES

Información del exterior



LONDRES

Expectación en Berlín por la llegada a Barcelona de la Comisión británica que ha de investigar sobre los bombardeos aéreos

Comunican de Berlín que en los círculos nazis ha producido cierta expectación la llegada a Barcelona de la Comisión británica encargada de investigar los motivos de los bombardeos aéreos realizados por los aviones al servicio de Franco contra las ciudades abiertas y poblaciones civiles. La Agencia ofi-

cialista D. N. B. ha dado cuenta de la visita del capitán Smyth Tiggett, director de la mencionada Comisión, al ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, y del viaje que realizará dicha Comisión a Alicante para que vea sobre el terreno el objetivo de los recientes bombardeos aéreos a dicha ciudad.

JERUSALEN

Nuevos combates entre la policía inglesa y las bandas armadas

Continúan los actos de terrorismo llevados a cabo por bandas armadas.

Anoche se libró un encuentro entre un destacamento de soldados británicos y un grupo de rebeldes, a los que se hicieron tres muertos. La banda fue dispersada tras duro combate y sus componentes huyeron a las montañas. El encuentro tuvo lugar en las cercanías de Tulkarem.

Un soldado inglés resultó muerto y un oficial gravemente herido.

PRAGA

Manifestaciones antifascistas en Praga con motivo de una fiesta dan lugar a varios incidentes

Con ocasión de la toma de posesión del nuevo alcalde helenista de Most (Bohemia septentrional) se organizaron fiestas el pasado martes en dicha localidad. Se pronunciaron discursos en la plaza pública y por la noche se celebró una retreta con antorchas.

Los elementos antifascistas de Most organizaron contramanifestaciones, lo que dio lugar a incidentes, en el curso de los cuales resultaron heridas cuatro personas.

Los órganos de Prensa nazis tratan de aprovechar estos incidentes para afirmar que los verdaderos sentimientos del pueblo checo están en contradicción con las intenciones conciliantes de su Gobierno.

Comentario del DIA

La Comisión británica de encuesta sobre bombardeos de poblaciones civiles de la retaguardia va camino de Alicante. En Berlín, dicen los telegramas, ha producido expectación el desplazamiento de la Comisión susodicha hacia la bella ciudad mediterránea. En ella se comprobará si los objetivos sobre los que ha operado la aviación hitleriana son tales objetivos. Vana tarea. ¿Olvidan los miembros de esa Comisión el principio teutón de guerra totalitaria, adoptado por los generales rebeldes, siervos en todo de sus aliados extranjeros? Según estas novísimas leyes de guerra, todos los ciudadanos son enemigo a quien hay que exterminar, y todo es objetivo. La Comisión sabe esto, desde el arrasamiento de los uelbos vascos y astures, pasando por los estúpidos ataques a Madrid, hasta la destrucción de villas y ciudades castellanenses. Es táctica científicoguerrera de los genios del belicismo, que, ¿cómo van a discutir los miembros de esa Comisión británica?

Se llevará a cabo la encuesta y los bárbaros continuarán cometiendo crímenes. Ojalá nos equivoquemos.

ROMA

Un avión se estrella contra el suelo, causando la muerte de 13 personas

Comunican de Varese que un hidroavión Mo 94, de la fábrica Macchi de dicha población, en el que viajaba el prefecto y su familia, además de los tripulantes, se ha estrellado contra el suelo a los pocos momentos de elevarse. Han resultado muertas trece personas.

Se desconocen las causas del accidente. Pero resulta interesante que al ocurrir acudieron al lugar de la catástrofe el general de la Escuadra aérea, el jefe de la policía aérea y el director de las construcciones aeronáuticas de Milán, los cuales abrieron una información.

PARIS

La Prensa francesa comenta favorablemente el discurso de Roosevelt

La Prensa de la mañana dedica sus comentarios al discurso pronunciado por el presidente Roosevelt y se felicita de que el presidente de los Estados Unidos continúe afirmando la trayectoria inquebrantable de la política norteamericana, claramente situada a frente a los manejos de los países totalitarios, a los cuales ha hecho, en cierto modo, una importante advertencia, que los regímenes totalitarios no dejarán de tener en cuenta.

Los periódicos aprovechan esta ocasión para insistir en la necesidad de mantener más firme cada vez una estrecha unión entre París y Londres, y añaden que la política de las democracias europeas se ve fortalecida y apoyada por la firme actitud del Gobierno norteamericano.

GEORGETOWN

Una huelga importante en las plantaciones de azúcar

El conflicto obrero de las plantaciones de azúcar adquiere cada vez mayor extensión. En una localidad inmediata a esta ciudad ha surgido un choque entre la policía y los trabajadores, en las oficinas de una azucarera. Resultó un policía muerto y varios huelguistas heridos.

Se han enviado refuerzos para restablecer el orden.

Próbina breva

ROMA

LA OBESION DEL PELIGRO BOLCHEVIQUE. — COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA AL DISCURSO DE ROOSEVELT

La Prensa italiana no da publicidad alguna al discurso del presidente Roosevelt. Algunos periódicos, entre ellos "Il Popolo di Roma", guardan el silencio más absoluto.

Otros, entre ellos "Il Messaggero", aunque no hablan del discurso, tratan de sacar del mismo las ventajas posibles para la política fascista y hablan hoy de la reacción que, según ellos, ha producido en Inglaterra la extensión al dominio inglés de la doctrina de Monroe.

Sólo puede considerarse como comentario al discurso un título del "Messaggero", que dice: "Roosevelt se ocupa del Canadá. Los comunistas de los Estados Unidos".

VARSOVIA

FIN DE LA HUELGA MINERA DE LA ALTA SILESIA

H. han dado por terminada la huelga del hambre que comenzaron hace dos días 3.600 mineros de la Silesia polaca.

Se ha llegado a un acuerdo con la dirección de las minas, que aceptará algunas de las reivindicaciones de los obreros.

TANGER

UN NAVIO INGLES PIDE SCS POR SER ATACADO POR UN HIDRO REBELDE

La estación radiotelegráfica de Orán comunica que ha captado un mensaje del navio "Stantorth", en el que el barco da cuenta que está siendo atacado por un avión faccioso español en alta mar a quinientos millas a la altura de Barcelona y pide ayuda de las patrullas navales.

TOKIO

VELANDO POR LOS INTERESES BRITANICOS EN CHINA

El embajador de Inglaterra en esta capital, sir Robert Craigie, estuvo esta mañana en el Ministerio de Negocios Extranjeros japonés, donde celebró una detenida conversación con el viceministro de dicho departamento, señor Horihuchi, en la que se trató especialmente de los intereses británicos en China.

PRAGA

LORD RUNCIMAN CELEBRA UNA ENTREVISTA CON EL JEFE DEL GOBIERNO CHECO

Lord Runciman ha sido recibido esta mañana por el presidente del Consejo checoslovaco señor Hodza, con el que ha celebrado una conversación de gran importancia, en relación con el problema de los sudetes.

EL GOBIERNO CHECO SE MUESTRA DISPUESTO A LLEGAR A UN FELIZ ACUERDO CON LOS SUDETES

En los círculos bien informados se declara que para demostrar una vez más la buena fe y la buena voluntad del Gobierno checoslovaco para resolver el problema minoritario, se patentizará nuevamente en breve con el nombramiento de dos nuevos gobernadores alemanes que dependerán directamente del Ministerio de Justicia.

También se declara que en breve será nombrado presidente del Tribunal Regional de Egen un alemán.

En los mismos círculos se añade que muy pronto Lord Runciman recibirá una información complementaria relacionada con el nombramiento de alemanes para desempeñar altos cargos en la administración de Ferrocarriles y Hacienda.

Todos estos propósitos han sido comunicados a Lord Runciman en su entrevista de esta mañana con el señor Hodza, y el político inglés se ha mostrado muy satisfecho de estas informaciones.

JERUSALEN

Nuevos choques entre la policía inglesa y los terroristas árabes. Varios muertos y heridos

Se han producido nuevos choques en el Oeste de Akko entre la policía inglesa y los terroristas árabes. Los ingleses utilizaron aviones con ametralladoras y bombas.

Resultaron muertos trece árabes y un soldado inglés. Un oficial y tres soldados ingleses resultaron heridos.

LA MILITARIZACION DE PUERTOS

Barcelona.—La parte dispositiva del decreto de militarización de puertos dice así:

Artículo 1.º Se declaran zonas de guerra, sujetas exclusivamente a la jurisdicción de los mandos militares de la plaza, las zonas portuarias con todas las instalaciones dependientes de las mismas.

Artículo 2.º Todas las entidades y organismos dependientes de las Juntas de Obras de Puerto, y los parques, almacenes, talleres y depósitos enciavados en las zonas acotadas, y el personal técnico y obreros que desarrollen sus actividades en las operaciones portuarias, quedan militarizados, y, como tal, sujetos al fuero de guerra.

Artículo 3.º Por el Ministerio de Defensa se dictarán las normas de ejecución y complementarias que sean precisas para el desarrollo de este decreto.

Artículo 4.º El presente decreto, del que se da cuenta a las Cortes, entrará en vigor el mismo día de su publicación en la "Gaceta de la República".

BARCELONA

LO QUE LLEVA LA "GACETA"

REORGANIZACION DEL COMISARIADO DEL EJERCITO DE TIERRA

El decreto de reorganización del Comisariado del Ejército de Tierra dice así:

"Disponiendo que el Comisariado del Ejército de Tierra es un organismo integrado por representaciones políticas y sindicales, cuya principal misión es la de fortalecer y elevar la capacidad de lucha de los combatientes, aumentar su bagaje cultural, crear en el soldado y mando el espíritu de una elevada disciplina militar; crear un y amor a las armas, afirmando la voluntad de abnegación, sacrificio y voluntad de combatir hasta obtener la victoria sobre los enemigos de España.

El Comisariado funcionará bajo la autoridad suprema del Ministerio. Estará al frente el comisario general, representante del Ministerio, bajo cuya dirección actuará la Junta Consultiva integrada por subcomisarios generales, quienes serán nombrados por el ministro entre los propuestos por los partidos y organizaciones nacionales. Los subcomisarios tendrán también funciones inspectoras con arreglo a las disposiciones del Comisariado general."

El Comisariado general constará de Secretaría general y de las Secciones de Organización, Propaganda y Prensa, Reclutamiento y Educación de los nuevos reclutas, e Inspección.

El secretario general lo designará el ministro de Defensa, siendo el órgano ejecutor, el comisario general.

Estará desempeñado por un subcomisario, al que se releve de su misión inspectora.

De la Sección de Organización, dependerán las escuelas de capacitación e Inspección de comisarios. La Sección de Propaganda estará bajo la dirección inmediata del comisario general, y funcionará en

todo lo relativo a propaganda, de acuerdo con las orientaciones del Estado Mayor Central y con los medios que ponga a su disposición la Subsecretaría de Propaganda.

La Sección de Reclutamiento desarrollará el trabajo político y de vigilancia en los Centros de Reclutamiento.

También la Sección de Inspección la integrarán los subcomisarios generales y estarán bajo la dirección del comisario general.

"El Comisariado —agrega el decreto— completará las funciones del mando militar sin interferencias con el mismo. Ostentará la representación del Gobierno y su política de guerra y de autoridad debe ser ganada con su trabajo educativo y su comportamiento en el combate.

Las categorías que tendrá el Co-

misario serán: comisario de División, comisario de Brigada, comisario de Batallón y comisario de Compañía. Existirá, también, un comisario en las grandes unidades. Podrán nombrarse comisarios de Grupos de Ejército, que actuarán como elementos de relación. Igualmente podrá crearse el Comisariado de Servicios del Ejército de Tierra.

Los comisarios actuarán no sólo en las unidades combatientes, sino en todos los Centros y Establecimientos en los que, por existir soldados, sea preciso ejercer cerca de ellos intensa labor política.

Para el ingreso en el Comisariado, tendrán preferencia los combatientes.

Al lado de cada mando militar habrá un comisario con asimilación igual al que corresponda a aquél. En caso de desaparición o muerte en campaña de un comisario, sus parientes disfrutará de los derechos pasivos correspondientes a la categoría a que estuviesen asimilados, y en caso de inutilidad, se aplicará igualmente este derecho, pero quedando sujeto a destino o puesto compatible con su inutilidad.

FRANCISCO ALBARRACIN

UNIFORMES DE GUARDIA SEGURIDAD, ASALTO Y AVIACION

Casa BALANZA - Granja Levante

Gran surtido en trajes caballero

Calle de la Carda, 12 :: Teléfono 15595 :: Tranvia n.º 7

Gran servicio de café-bar :: Plaza de Emilio Castelar

Una nueva jornada de triunfo



Vieja
España

EL veintisiete de mayo del año mil ochocientos noventa y cuatro moría Manolito "el Espartero", víctima de "Perdigón", un mira tracionero, que la plaza de Madrid entuló para los restos. Lo sacaron de la plaza en camilla de hule negro cuando la tarde moría, cárdena de angustia y miedo. ¡Manolito el de la Alfalfa! Manolito "el Espartero" derrochó su juventud entre guitarras y cuernos. Fue rumboso y fue sencillo, porque era un hijo del pueblo. Pero cambió por caireles la humilde blusa de obrero y dió su vida en la plaza torpemente, como ciego, que marcha hacia un precipicio sin lezarillo ni perro. Quienes tuvieron la culpa, cuando le miraron muerto lloraron por solearse y por turantarse gimieron. ¡Fue una estampa de "La Lidia" la muerte del Espartero! De punta a punta de España los romances florecieron y las niñas de la Alfalfa lloraron con desconsuelo. ¡Ay, Manolo, Manolito, ojitos los que te vieron! ¡Yo luciré madroñera toda de madroños negros! Pero nadie se acordaba entonces de otros sucesos. Nadie paraba la vista en mozos mancos o ciegos, cojos ó enfermos de muerte que de América volvieron. Nadie miraba el desfile de aquellos hijos del pueblo que por la patria morían sin una flor de recuerdo. Ni Cuba, ni Filipinas, ni los vivos, ni los muertos eran nada ante la gloria de Manuel "el Espartero". ¡El veintisiete de mayo campanas doblan a muerto, pero no por los soldados que en las maniguas cayeron!... Doblan los bronces cristianos por la muerte del torero. Y cuando España se acuerda de sus otros hijos muertos ya lágrimas no le quedan, que tiene los ojos secos por haber llorado tanto a Manuel "el Espartero".

MURO

¿QUÉ PASA EN LA ESPAÑA NEGRA?

La frontera francoespañola correspondiente a la zona rebelde ha sido cerrada

BAYONA.—En los circuitos franceses de la frontera ha causado malísima impresión el nuevo cierre de la frontera francoespañola, ordenado por los cabecillas rebeldes de Burgos.

Noticias de la España facciosa dicen que las "autoridades" de Burgos han ordenado que se ejerza el más severo control sobre todas las personas que intenten salir de la zona facciosa, y que las medidas adoptadas por los encargados por las "autoridades" de Burgos de ejercer este control lo hacen en forma rigurosísima.

En determinados circuitos de la zona franquista se declara que estas medidas tienen por objeto "impedir la salida de la zona franquista de espías y otros elementos 'rojos', pues se está preparando una fuerte ofensiva bien sobre Cataluña o sobre Madrid, por lo que se están preparando grandes contingentes de hombres y material.

También se dice que Franco dirigirá personalmente estas nuevas operaciones que "actualmente estudia con su Estado Mayor".

para los bravos combatientes de nuestro Ejército de la libertad

Fueron rechazados todos los ataques del enemigo y en el frente de Extremadura logramos mejorar nuestras líneas

LA AVIACION EXTRANJERA SE VENGA DE SU IMPOTENCIA BOMBARDEANDO DELIBERADAMENTE UNA FABRICA FRANCESA

PARTE DE GUERRA

Ejército de Tierra

ESTE.—Han sido rotundamente rechazados dos intentos de ataque a nuestras posiciones de la cota 666 de Sierra Pandolf. El enemigo ha sufrido enorme quebranto.

También fué totalmente rechazado otro intento de las fuerzas al servicio de la invasión contra la ermita situada al Oeste de la cota 602, capturándose prisioneros y material.

A última hora de la jornada de ayer, el enemigo consiguió ocupar dos alturas en las cercanías de Río Análetas.

EXTREMADURA.—Las tropas españolas avanzaron ayer hasta las inmediaciones de Zarza-Capilla, rechazando totalmente en las últimas horas de la tarde un fuerte ataque, con apoyo de aviación y tanques, dosencadenado por el enemigo, que fué obligado a replegarse.

En el sector Sur del Zújar, las fuerzas al servicio de la invasión,

en un golpe de mano, se apoderaron de una loma próxima a la carretera de Alcázar-Cabeza de Buey, que fué recuperada en contraataque propio, capturándose prisioneros.

También ha sido rechazado un intento enemigo a nuestras posiciones del sector de Cabeza de Buey.

LEVANTE.—En el sector de Manzanaera, el enemigo atacó las cotas 1.083 y 1.420 al Norte y Este de Alhambra, siendo rechazado.

CENTRO.—Las fuerzas al servicio de la invasión volaron una mina en la zona de Villaverde, sin consecuencias por nuestra parte.

ANDALUCIA.—Sin noticias de interés.

Aviación

En la madrugada última los aviones extranjeros agredieron diversos puntos de la zona Norte de la costa catalana, causando víctimas entre la población civil y destruyendo una fábrica de sedas de propiedad francesa que se hallaba inactiva.

La agresión, completamente deliberada, se inició contra la citada fábrica, sobre la que los aparatos italianos lanzaron dos bombas de quinientos kilos, destruyéndola.

APARECEN OTROS DOS NUEVOS LIBROS EN LAS Ediciones F. I. J. L.

Las Juventudes Libertarias de Levante acaban de poner a la venta, en sus Ediciones F. I. J. L., dos volúmenes más de la primera serie de seis con que han inaugurado sus publicaciones.

"El apoyo mutuo", de Kropotkin, es un libro que podemos llamar clásico dentro de la producción anarquista. Acaso menos leído que otros del gran maestro, contiene un interés mayor, por su contenido social y filosófico. Se trata en esta obra de considerar el apoyo mutuo como un factor de la evolución, al que Darwin no concedió la importancia que merecía. Kropotkin, que era investigador, naturalista, y realizó grandes viajes por diferentes países, estudió las asociaciones en varias especies animales, de las que deduce su tesis incontestable. Al lado de la lucha por la vida, reforzándola, existe el apoyo mutuo como factor evolutivo. Presenta ejemplos de apoyo mutuo en varios pueblos modernos luego de estudiar la "familia indivisa", las gildas y la ciudad y el mercado en la Edad Media.

"Mi Comunismo", de Sebastián Faure, el popular autor de "El dolor universal", es una exposición sencilla y sugestiva de un sistema de libre convivencia, nada utópico, perfectamente realizable. Empleando la forma novelística popular, Faure va construyendo su sistema, "su" comunismo, en el que él espera que comulgarán los demás, sistema cuya implantación efectiva sitúa su autor a una distancia de quince años, después del movimiento liberador, pro-

pulsor del cambio. El libro es ameno y de fácil asimilación para las clases trabajadoras.

Las Juventudes Libertarias de Levante, que tienen establecido un excelente servicio de librería, al reimprimir estas obras laboran por la cultura y el progreso del pueblo. Deben proseguir su marcha, editando cuanto exista de positivo interés y poniéndolo al alcance de los modestos medios económicos del obrero, según van haciendo, con un acierto indudable y plausible.

FIELDMAN



RUTAS DE OPROBIO

ESPAÑA

LUCHA POR ALCANZAR UN PUESTO EN EL CONCIERTO DE LOS PUEBLOS LIBRES

EN Europa no nos conocían, y si pretendían conocernos era apartándose de como somos en realidad. Aquella hiriente frase "Europa termina en los Pirineos" retrataba gráficamente el concepto que tenían de España en el concierto internacional. De siempre los "europeos" que nos visitaban trataban de estudiar nuestros caracteres y costumbres, a través de la clásica pandereta y de la no menos clásica capa de "torear". El español que trabajaba y que sentía inquietudes de avances sociales y de un mayor mejoramiento en su vida económica, era ignorado para los que, llegados aquí con objeto de espiarlos, creían ver, bien caro pagarán su error, en el suelo ibérico, campo abonado para sus apetitos expansionistas. El propio presidente de la República, en su último discurso, acaba de poner de manifiesto las causas de tan craso error, motivo fundamental de la invasión que soportamos. "La República no tuvo desde su advenimiento una política propia en el área internacional", vino a decir el señor Azaña. Y así es, en efecto. La inexplicable tolerancia de todos los ministros de Estado, manteniendo en sus cargos diplomáticos a los antiguos servidores de la Monarquía, ha sido la principal causa de que, a España no se la conociese como país libre que aspiraba a ser reconocido entre los pueblos trabajadores y progresivos.

Ha sido necesaria esta sangrienta prueba que con gran estoicismo está soportando el pueblo español, para que en Europa y en el resto del mundo se nos vaya conociendo. La sorpresa de los que nos consideraban casi como cipayos, incapaces de mantener un gesto viril, habrá sido enorme. Los que buscaban en nuestro suelo expansión territorial y materias primas para rehacer su economía maltrecha, sabrán lo difícil que es en España realizar sus meditados designios.

Nuestra firme resistencia ha echado por tierra el fruto de veinte años de acecho y preparación concienzuda del actual atraco de que somos víctimas por parte de Italia y Alemania, principalmente por este último país. Los libros y documentos que van apareciendo en todos los idiomas prueban, con el valor incuestionable de su procedencia, la preparada intervención de Hitler en los asuntos de España. A las alturas que se ha llegado con la guerra española, resulta inocente, por no usar más dura expresión, pretender ignorar el génesis de este movimiento, que no ha surgido espontáneo, sino después de una metódica organización, a cuyo desarrollo se han prestado miserablemente los traidores españoles de la otra parte de nuestro territorio.

Hoy nuestros embajadores proclaman, por todos los ámbitos del globo terráqueo, la verdad de lo que ocurre en España. Nuestra diplomacia, por vez primera, va a servir para hacer valer los legítimos intereses del pueblo español. La nefasta política internacional que nos legaron los Borbones caducó el 19 de julio del 36. España para el resto de los mortales es algo más digno que la castiza pandereta o la montera de un torero. Ese algo más es la voluntad firme de un pueblo dispuesto a luchar hasta el fin, para arrojar de nuestro suelo a las hordas que lo han invadido, y vivir, en el concierto de los pueblos libres, la vida digna que con nuestra sangre habremos logrado, alcanzando el legítimo triunfo que nadie nos puede arrebatar.

La C. N. T., por medio del secretario del Comité Nacional, se ratifica en su norma política, que se funda en los siguientes puntos de partida:

GOBIERNO DE UNION NACIONAL, DISPUESTO A SEGUIR LA LUCHA HASTA ECHAR DE ESPAÑA A LOS INVASORES; RESPETO A LAS AUTONOMIAS REGIONALES, FORMANDO PARTE DEL CONCIERTO NACIONAL, PERO SIN QUE LLEGUEN A LESIONAR CON SU ACTITUD LOS INTERESES COLECTIVOS DEL PAIS; GESTION DEMOCRATICA DE GOBIERNO, QUE SIGNIFIQUE RESPETO A LA PERSONALIDAD DE PARTIDOS Y ORGANIZACIONES, REALIZANDO UN TRABAJO SERIO POR LA RESPONSABILIDAD COLECTIVA DE LAS MISMAS Y FORTALECIMIENTO DE LA UNIDAD ANTIFASCISTA Y DE APROVECHAMIENTO DE LAS ENERGIAS CON QUE CONTAMOS, PUNTOS QUE DEBEN SER TENIDOS EN CUENTA Y POR CUYO RESPETO VELARA LA C. N. T.

Por último se acordó felicitar por el ascenso a tenientes coroneles, por méritos de guerra, a los compañeros Ricardo Sorz y Victorino Castán.